

## РЕЗИМЕ

Извештај о ревизији сврсисходности пословања „Развој унутрашње трговине у Републици Србији“

**Предуслов за плански приступ развоју унутрашње трговине на националном, регионалном и локалном нивоу је успостављање информационог система трговине, јасно дефинисање циљева и мера, као и праћење њиховог спровођења**

Улога унутрашње трговине у укупном привредном и социјалном развоју РС је значајна. У формирању бруто домаћег производа у 2021. години трговина је учествовала са око 12%, а запошљавала је око 23% укупно запослених. Као проблеми у развоју трговине препознати су: непостојање јединствене централне базе података о трговинском сектору у Министарству унутрашње и спољне трговине (МУСТ), у циљу анализе, планирања и управљања трговинском политиком; неравномеран регионални развој трговине, јединице локалне самоуправе нису препознале своју улогу у развоју трговине; пренаглашен број велепродајних у односу на малопродајна предузећа; није формиран Национални савет за развој трговине РС, а плански оквир за развој трговине није успостављен након 2020. године.

*Повезаност трговине са другим секторима привреде*



У периоду 2019–2023. године плански оквир за развој унутрашње трговине у РС није успостављен благовремено и у потпуности због чега нису постављени циљеви и утврђени приоритети за њен развој нити су планиране мере и активности за њихово достизање.

МУСТ није реализовало око 50% планираних мера/активности из Акционог плана за спровођење Стратегије развоја трговине РС до 2020. године, а пре свега није успоставило Информациони систем трговине за вођење трговинске политике; Град Сомбор је доделио подстицајна средства, док Град Лесковац није предузимао активности за развој трговине на својој територији.

МУСТ није у потпуности пратило резултате и ефекте спроведених мера за развој унутрашње трговине, док је Град Сомбор о резултатима и ефектима спроведених мера извештавао органе Града, а Град Лесковац је сачињавао годишње анализе о резултатима пословања привреде града.

Државна ревизорска институција је након спроведене ревизије субјектима ревизије, између осталих, дала следеће препоруке:

### **Министарству унутрашње и спољне трговине:**

- Да успостави информациони систем трговине који ће омогућити прикупљање, чување, класификацију, претраживање, анализу и приказивање података о трговини и који ће бити основа за управљање процесима планирања и развоја трговине у РС.

- Да донесе Средњорочни план МУСТ и

- Да изради и предложи Влади Стратегију трговине РС.

### **Град Сомбору:**

- Да спроведе ревизију Плана развоја града Сомбора и покрене поступак израде предлога измена и допуна Плана развоја који ће садржати приоритетне циљеве развоја који се желе постићи и у трговинском сектору.

### **Град Лесковцу:**

- Да спроведе ревизију Плана развоја града Лесковца и покрене поступак израде предлога измена и допуна Плана развоја који ће садржати приоритетне циљеве развоја који се желе постићи, између осталих и у трговини, имајући у виду подизање квалитета живота становништва у руралним срединама.